

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора медицинских наук, доцента Чепурного М.Г. на диссертационную работу Чилибийского Я.И. «Дуоденодуоденоанастомоз по Kimura с мобилизацией обоих концов атрезированной двенадцатиперстной кишки» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.11 – детская хирургия

Чилибийский Ярослав Игоревич с 01.11.2019 г. по настоящее время является соискателем учёной степени кандидата медицинских наук при кафедре детской хирургии и ортопедии Ростовского государственного медицинского университета.

Планируемая диссертационная работа Чилибийского Я.И. на тему «Дуоденодуоденоанастомоз по Kimura с мобилизацией обоих концов атрезированной двенадцатиперстной кишки» посвящена одной из актуальных проблем хирургического лечения новорождённых с таким пороком развития, как непроходимость двенадцатиперстной кишки в результате её атрезии или кольцевидной поджелудочной железы.

На этапах исследования соискателем изучен вопрос освещённости данной проблемы в литературе, а также рассмотрены проблемы возможного изучения некоторых важных сторон поставленной темы исследований. В МБУЗ «Городская больница №20 города Ростова-на-Дону», являющейся базовым учреждением кафедры, проведён ряд разработанных операций у новорождённых с указанными пороками развития двенадцатиперстной кишки. Предварительно на трупном материале морга Ростовского областного бюро судебно-медицинской экспертизы выполнены исследования по изучению артериального кровоснабжения двенадцатиперстной кишки.

В настоящее время имеется один патент на изобретение, который называется «Способ хирургического лечения врождённой непроходимости двенадцатиперстной кишки у детей» с авторским коллективом: Чепурной М.Г., Чепурной Г.И., Кацупеев В.Б., Лейга А.В., Чилибийский Я.И. №

2668804 от 02.10.2018 г. По теме диссертационного исследования опубликовано 3 статьи, 2 из них научные работы в изданиях рекомендуемых ВАК Минобнауки РФ для публикаций результатов диссертационных работ, одна статья в иностранном журнале.

Таким образом, в соответствии с составленным планом диссертационная работа к настоящему времени выполнена. Апробация диссертации состоялась на заседании проблемной комиссии ФГБОУ ВО РостГМУ МЗ РФ (Ростов-на-Дону, 2022 г.). Новые фрагменты диссертационной работы внедрены в учебный процесс кафедры топографической анатомии и оперативной хирургии РостГМУ, кафедры оперативной хирургии, клинической анатомии и патологической анатомии ФПК и ППС РостГМУ, клинические фрагменты диссертации внедрены в практическую деятельность клиники детской хирургии и ортопедии РостГМУ на базе МБУЗ «Городская больница №20 города Ростова-на-Дону» и детского хирургического отделения Центра специализированной хирургической помощи ГБУ РО «Областная детская клиническая больница».

Диссертация выполнена в соответствии с планом НИР ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Минздрава РФ по проблеме «Лечение заболеваний у детей с помощью хирургических методик».

Диссертационная работа соответствует паспорту специальности 3.1.11 – Детская хирургия. Результаты проведенного исследования соответствуют области исследования данной специальности пунктам 1, 3 и 8.

Работа имеет 118 страниц компьютерного текста, располагает традиционным структурным содержанием по главам: обзор литературы, материалы и методы исследования, главы собственных исследований, заключение, выводы и практические рекомендации. Список представленной литературы содержит 137 источников литературы: 60 – отечественных и 77 –

